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DISCIPLINARE DI GARA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO A.S. 2019/2020 E 2020/2021 – CIG 7970372F08
Il presente disciplinare contiene le norme relative alle modalità di partecipazione alla procedura di gara indetta dal Responsabile dell’Area Affari Generali del Comune di Albaredo d’Adige, alle modalità di compilazione e di presentazione dell’offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa e alla procedura di aggiudicazione.
In considerazione del fatto che la precedente gara è andata deserta, come da avviso generato dal sistema Mepa del 04.07.2019, ai sensi dell’art. 63 comma 2 lett. a) del D.lgs. n. 50/2016, si indice procedura negoziata senza previa pubblicazione con invito a 5 operatori economici.

L’aggiudicazione avverrà secondo il criterio del minor prezzo ai sensi dell’art. 95 comma 4 lett. b) e c) del D.lgs. n. 50/2016.

STAZIONE APPALTANTE:

Comune di Albaredo d’Adige

Piazza Vittorio Emanuele n. 1

37041 Albaredo d’Adige

Responsabile Unico del Procedimento: Dr. Dario Turco
Recapito telefonico: 0456608033
E mail: urp@comune.albaredodadige.vr.it
Posta elettronica certificata: protocollo.albaredodadige@pec.it
OGGETTO DELLA R.D.O.
L’oggetto della R.D.O. consiste nei seguenti servizi:
· trasporto scolastico casa/scuola e ritorno per gli alunni delle scuole primarie di Albaredo d’Adige e Coriano, nonché della scuola secondaria di primo grado di Albaredo d’Adige;

· trasporto scolastico casa/scuola e ritorno con accompagnatore per gli alunni delle scuole dell’infanzia di Albaredo d’Adige e Coriano;

· trasporto andata e ritorno 2 volte a settimana per gli alunni della scuola primaria di Coriano verso gli impianti sportivi di Albaredo d’Adige nel periodo dal 15.10.2019 al 31.03.2020 e dal 15.10.2020 al 31.03.2021 (stimati 40 bambini);

· trasporto per uscite didattiche per gli alunni frequentanti le predette scuole per un totale di km 500.

Con riferimento al sistema di classificazione europea, il servizio oggetto di appalto è ascritto al CPV 60130000-8.

Il codice identificativo della procedura di selezione del contraente C.I.G. è il n. 7970372F08.
DURATA DELL’APPALTO 

Il contratto relativo al presente appalto è relativo agli anni scolastici 2019/2020 e 2020/2021, secondo il calendario che verrà comunicato dagli istituti scolastici, con facoltà dell’Amministrazione di procedere alla consegna, sotto le riserve di legge, in pendenza del perfezionamento del contratto. Non è prevista la ripetizione del servizio.

CORRISPETTIVO

L’importo posto a base d’asta è di € 181.640,00 iva esclusa.

I chilometri annuali di percorrenza sono stimati in 33.000 km circa con riferimento ai punti partenza dalle strutture scolastiche interessate.
I costi della sicurezza relativi all’esecuzione dell’appalto sono pari ad € 0,00. La redazione del D.U.V.R.I. ai sensi dell’art. 26 del D.Lgs. 09.04.2008 n. 81 non è ritenuta necessaria nel presente appalto in quanto trattasi di servizio ad elevata ripetibilità.

Il valore complessivo risultante dall’offerta dell’appaltatore costituirà prezzo contrattuale, che rimarrà invariato per l’intera durata del contratto, indipendentemente da eventuali variazioni entro il 10% del chilometraggio stimato.
Restano a carico del concorrente i costi della sicurezza per rischi specifici, i quali si intendono compresi nella componente dell’importo posto a base di gara. A tal fine l’offerta dovrà essere corredata dell’indicazione dei propri costi aziendali concernenti l’adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro a pena di esclusione.
PROCEDURA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE DELL’APPALTO

L’affidamento in questione si svolge utilizzando la piattaforma Mepa mediante procedura di R.D.O. con invito a cinque operatori economici.
Il criterio di aggiudicazione è quello del criterio del minor prezzo ai sensi dell’art. 95 comma 4 lett. b) del D.lgs. n. 50/2016.
In caso di offerte uguali, si procederà a sorteggio.

L’operatore rimane vincolato alla sua offerta fino al 180° giorno dalla scadenza del termine per il deposito delle offerte. L’Amministrazione si riserva la facoltà di aggiudicare la gara anche in presenza di una sola offerta valida purché ritenuta conveniente, idonea e congrua in relazione all’oggetto della gara. 
SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE ALLA GARA

Possono partecipare alla procedura gli operatori economici indicati nell’art. 45 del D.lgs. n. 50/2016 in possesso dei requisiti prescritti per il servizio da svolgere.
Requisiti di ordine generale:
1) insussistenza delle cause di esclusione previste nei commi 1, 2, 3, 4, ,5 dell’art. 80 del D.lgs. n. 50/2016;
2) dichiarazione di cui all’art. 80 comma 3 del D.lgs. n. 50/2016: la dichiarazione relativa all’assenza delle cause di esclusione dell’art. 80 comma 1 e 2 del D.lgs .n. 50/2016 dovrà essere resa da: titolare o direttore tecnico se trattasi di impresa individuale; socio o direttore tecnico se trattasi di s.n.c.; soci accomandatari o direttore tecnico se s.a.s.; membri del c.d.a. cui sia stata conferita la legale rappresentanza, ivi compresi gli institori e i procuratori generali, membri degli organi con poteri di direzione o di vigilanza o soggetti muniti di poteri di rappresentanza, di direzione e di controllo; direttore tecnico o socio unico persona fisica  o socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci se trattasi di altro tipo di società.
Avvertenza: in relazione a ciascuna sentenza di condanna definitiva, misura interdittiva, decreto penale di condanna, sentenza di applicazione della pena su richiesta ex art. 444 c.p.p. dichiarate, dovrà perentoriamente indicarsi anche la tipologia di reato per la quale è stato pronunciato il provvedimento finale e ciò anche se la relativa voce non è contenuta nel formulario di DGUE.
	DGUE: va compilata la parte III sezione A con le specifiche sopra richieste. Tutti i soggetti di cui all’art. 80 comma 3 del Codice :

· dovranno essere nominativamente indicati nella parte VI del DGUE;

· dovranno sottoscrivere, ai sensi e per gli effetti degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000, il DGUE. In alternativa i predetti soggetti potranno dichiarare l’assenza delle cause di esclusione di cui all’art. 80 comma 1 e 2 mediante la produzione di dichiarazioni sostitutive.

Vanno poi compilate le sezioni B, C, D della parte III del DGUE.


Gli obblighi di cui ai capoversi precedenti costituiscono formalità essenziali ai sensi e per gli effetti dell’art. 83 comma 9 del Codice.
Requisiti di idoneità professionale:

· iscrizione nel registro delle imprese tenuto dalla C.C.I.A.A. per il settore dell’attività principale inerente e pertinente con il servizio oggetto del servizio se chi esercita l’impresa è italiano o straniero residente in Italia. Per le imprese non residenti in Italia è richiesta la prova dell’iscrizione secondo le modalità vigenti nello Stato di residenza in uno dei registri professionali o commerciali di cui all’Allegato XVI del D.lgs. n. 50/2016;
· possesso dell’autorizzazione all’esercizio della professione di trasportatore su strada di persone comprovato mediante iscrizione nel Registro Elettronico Nazionale di cui all’art. 11, commi 1 e 2, art. 16 del Regolamento CE n. 1071/2009 e artt. 9 e 11 del Decreto del Dipartimento per i Trasporti R.D. /291 del 25.11.2011;
· attestato di idoneità professionale per l’esercizio del servizio di trasporto di viaggiatori su strada;

· piena disponibilità giuridica, ovvero impegno ad acquisirla entro il 20.08.2019, ai fini dell’espletamento del servizio e per tutta la durata dell’appalto, di n. 2 autobus aventi capienza minima di 43 posti, dotati di impianto di climatizzazione (aria fredda e calda), con anno di prima immatricolazione non antecedente al 2004. La disponibilità è assicurata in caso di proprietà, usufrutto, patto di riservato dominio, locazione, leasing;
· piena disponibilità giuridica, ovvero impegno ad acquisirla entro il 01.09.2019, ai fini dell’espletamento del servizio e per tutta la durata dell’appalto, di apposito sito o immobile atto a custodire i mezzi, ubicato ad una distanza stradale massima di Km. 30 dalla sede del Palazzo Municipale. Costituiscono titolo di piena disponibilità giuridica la proprietà, locazione o altra forma di possesso giuridicamente vincolante. Non possono essere utilizzati spazi pubblici;
	DGUE: compilare parte IV sezione A


GARANZIA PROVVISORIA:

Ai sensi dell’art. 93 del D.lgs. n. 50/2016, l’offerta dovrà essere corredata da una garanzia provvisoria pari al 2% del valore dell’appalto, pari a € 3.632,80.
La cauzione garantisce l’Ente per il caso di mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell’aggiudicatario.

Essa deve avere una validità di almeno 180 giorni decorrenti dal giorno successivo alla scadenza del termine di presentazione delle offerte e potrà essere rilasciata, ai sensi dell’art. 93, comma 3, del Codice Appalti a scelta del ricorrente, da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di solvibilità previsti dalle leggi che ne disciplinano le rispettive attività o rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell’albo di cui all’art. 106 del D.lgs. n. 385/1993 che svolgono in via esclusiva o prevalente l’attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell’albo previsto dall’art. 161 del D.lgs. n. 58/1998 e che abbiano i requisiti minimi di solvibilità richiesti dalla vigente normativa bancaria assicurativa.

La fideiussione deve contenere espressamente le seguenti clausole:

· espressa rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale;

· espressa rinuncia all’eccezione di cui all’art. 1957 comma 2 c.c.;

· operatività della garanzia entro 15 giorni, a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.

In caso di concorrenti plurisoggettivi, la cauzione dovrà essere così prodotta:

a) in caso di R.T.I. costituito, dall’impresa mandataria con indicazione che il soggetto garantito è il raggruppamento;

b) in caso di R.T.I. in costruendo, da una delle imprese raggruppande con indicazione che i soggetti garantiti sono tutte le imprese raggruppande;

c) in caso di consorzio  di cui alle lett. b), c) e) dell’art. 45 del D.lgs. 50/2016, dal Consorzio medesimo;

d) in caso di consorzio costituendo, da una delle imprese consorziande con indicazione che i soggetti garantiti sono tutte le imprese che intendono costituire il consorzio.

In caso di non aggiudicazione dell’appalto, la cauzione provvisoria verrà svincolata nei termini e con le modalità di cui all’art. 93 comma 9 del D.lgs. n. 50/2016. 

La mancata presentazione della cauzione provvisoria, la presentazione di una cauzione di valore inferiore o priva di una o più caratteristiche potrà essere sanata a condizione che la cauzione sia già stata costituita alla data di presentazione dell’offerta e che decorra da tale data.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA

Per concorrere alla gara l’operatore economico dovrà far pervenire la propria offerta, in modalità esclusivamente telematica, attraverso la piattaforma Mepa accessibile all’indirizzo web www.acquistinretepa.

L’offerta dovrà essere presentata a pena di esclusione entro e non oltre la data indicata dal sistema.

In caso di malfunzionamento della piattaforma Mepa tale da impedire la corretta presentazione dell’offerta, la stazione appaltante adotterà i necessari provvedimenti al fine di assicurare la regolarità della procedura nel rispetto dei principi dell’art. 30 del Codice, anche disponendo la sospensione del termine per la ricezione delle offerte per il tempo necessario a ripristinare il normale funzionamento dei mezzi o la proroga dei termini per una durata proporzionale alla gravità del mancato funzionamento.
In tale evenienza, il Comune di Albaredo d’Adige assicurerà che, fino alla scadenza del termine prorogato, venga mantenuta la segretezza delle offerte inviate e sia consentito agli operatori economici che hanno già inviato l’offerta di ritirarla ed eventualmente di sostituirla.

In caso di proroga verrà data pubblicità ai concorrenti attraverso la tempestiva pubblicazione di apposito avviso sul profilo di committenza, nonché mediante ogni altro strumento ritenuto opportuno.
La documentazione per la partecipazione alla gara comprende:

· documentazione amministrativa;

· offerta economica.

Contenuto “documentazione amministrativa”:
All’interno dell’apposita sezione RDO MEPA “documentazione amministrativa” dovrà essere inserita la seguente documentazione:
1) domanda di partecipazione alla gara, ed annessa dichiarazione sostitutiva resa ai sensi degli articoli 46 e 47del D.P.R. n. 445/2000, con la quale il legale rappresentante del concorrente, attesta sotto la propria personale responsabilità, la sussistenza dei requisiti di ordine generale e delle ulteriori circostanze rilevanti ai fini dell’ammissione alla gara. 
La domanda di ammissione alla gara deve essere redatta mediante la compilazione del modulo allegato al bando di gara (Modulo 1) ed essere sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante. 
E’ ammessa altresì la firma digitale di un procuratore, con allegata la relativa procura. In caso consorzio ordinario di concorrenti non ancora costituito, la domanda di partecipazione con annessa dichiarazione sostitutiva dovrà essere presentata ai sensi dell’art. 48 Comma 8 del D.Lgs. 50/2016. E’ Ammessa anche la firma autografa; in tale caso deve essere corredata, a pena di esclusione, da una copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità.
2) dichiarazione sostitutiva ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. n. 445/2000, resa dal legale rappresentante del concorrente attestante l’iscrizione alla C.C.I.A.A. - Registro delle Imprese.

Dalla suddetta dichiarazione devono risultare i seguenti dati:

a) la denominazione, la forma giuridica e la sede dell’impresa;

b) il numero e la data di iscrizione dell’impresa;

c) le attività per le quali l’impresa è iscritta;

d) i dati anagrafici dei soggetti muniti dei poteri di rappresentanza dell’impresa; in particolare, dovranno essere indicati i dati relativi al titolare e al direttore tecnico se si tratta di impresa individuale, ai soci e al direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo, ai soci accomandatari e al direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice, agli amministratori muniti di poteri di rappresentanza e al direttore tecnico, o al socio unico, ovvero al socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società.

N.B. - Il concorrente ha la facoltà di presentare in luogo della dichiarazione sostitutiva di cui sopra, la copia conforme del certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A., sottoscritta dal legale rappresentante ed accompagnata da copia del documento di identità del sottoscrittore (art. 19 e 38 del D.P.R. n. 445/2000).
3) copia conforme o dichiarazione sostitutiva ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. n. 445/2000 della documentazione attestante l’iscrizione al REN per il trasporto su strada di persone di cui al Regolamento C.E. n. 1071/2009 o equivalente titolo comunitario sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente ed accompagnata da copia del documento di identità del sottoscrittore (art. 19 e 38 del D.P.R. n. 445/2000).
4) copia conforme o dichiarazione sostitutiva ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. n. 445/2000 della documentazione attestante l’idoneità professionale per l’esercizio del servizio di trasporto di viaggiatori su strada sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente ed accompagnata da copia del documento di identità del sottoscrittore (art. 19 e 38 del D.P.R. n. 445/2000).
5) documento attestante la garanzia provvisoria, con allegata la dichiarazione, di cui all’art. 93, comma 8, del D.Lgs. n. 50/2016, concernente l’impegno a rilasciare la cauzione definitiva;
6) documento “PASSOE” rilasciato dal servizio AVCPASS comprovante la registrazione al servizio per la verifica del possesso dei requisiti disponibile presso l’ANAC;
7) ricevuta del pagamento della tassa Anac di € 20,00;
8) dimostrazione della disponibilità giuridica, ovvero impegno ad acquisirla entro il 20.08.2019, ai fini dell’espletamento del servizio e per tutta la durata dell’appalto, di n. 2 autobus aventi capienza minima di 43 posti, dotati di impianto di climatizzazione (aria fredda e calda), con anno di prima immatricolazione non antecedente al 2004. Potranno essere allegate copia conforme del contratto ovvero dichiarazione di impegno sottoscritte dal legale rappresentante;
9) dimostrazione della disponibilità giuridica ovvero impegno ad acquisirla entro il 01.09.2019, ai fini dell’espletamento del servizio e per tutta la durata dell’appalto, di apposito sito o immobile atto a custodire i mezzi, ubicato ad una distanza stradale massima di Km. 30 dalla sede del Palazzo Municipale. Potranno essere allegate copia conforme del contratto ovvero dichiarazione di impegno sottoscritte dal legale rappresentante;
10) capitolato speciale d’appalto sottoscritto dal legale rappresentante per accettazione in ogni facciata.
Si precisa che la dichiarazione di cui al punto 1) deve essere sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante in caso di concorrente singolo. 
Nel caso di concorrenti costituiti da imprese associate o da associarsi la medesima dichiarazione deve essere prodotta o sottoscritta da ciascun concorrente che costituisce o che costituirà l'associazione o il consorzio o il GEIE. Le dichiarazioni possono essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentanti ed in tal caso va trasmessa la relativa procura. 
Le dichiarazioni relative all’assenza di cause di esclusione di cui all’art. 80, comma 1 lett. a, b, c, d, e, f, g del D.Lgs. n. 50/2016 devono essere rese anche dai soggetti previsti dall’articolo 80, comma 3, della medesima norma.

Si prevede inoltre la presentazione del DGUE (Documento di gara unico europeo) da parte degli operatori economici partecipanti secondo le modalità definite nel disciplinare di gara.
CONTENUTO “OFFERTA ECONOMICA”

L’offerta economica dovrà essere presentata compilando il “modulo d’offerta” generato dalla Piattaforma elettronica Acquisti in rete P.A. e firmata digitalmente:

- in caso di concorrente singolo, dal legale rappresentante/procuratore speciale del concorrente medesimo;

- in caso di RTI costituito o di Consorzio, dal legale rappresentante/procuratore speciale dell’Impresa mandataria o del Consorzio;

- in caso di RTI o di Consorzi non costituiti al momento di presentazione dell’offerta, dal legale rappresentante/procuratore speciale di tutte le Imprese raggruppande.

L’offerta deve riportare:

- l'indicazione della percentuale di ribasso percentuale unico offerto sull’importo posto a base di gara;

- l’indicazione degli oneri per la sicurezza derivanti da rischi specifici aziendali a carico dell’operatore economico concorrente, contemplati e ricompresi nell’offerta presentata (art. 95 c. 10 D. Lgs. n. 50/2016).
OPERAZIONI DI GARA 
L’esame delle offerte verrà effettuata dal Responsabile Unico del Procedimento o da suo sostituto in base al decreto sindacale n. 8/2019 si svolgerà il giorno 01.08.2019 ore 10.00 attraverso un percorso obbligato su Mepa, basato su passaggi sequenziali di apertura e chiusura delle buste.
A tale seduta il concorrente potrà assistere solo collegandosi al sistema a distanza attraverso la propria postazione.

Saranno esclusi dalla procedura gli operatori economici che presentino domande:

· con eccezioni e/o riserve di qualsiasi natura alle condizioni di servizio specificate nel capitolato speciale;

· sottoposte a condizione o incomplete o parziali.
Successivamente alla formazione della graduatoria provvisoria di merito, il R.U.P. procederà a verificare la presenza di eventuali offerte anormalmente basse secondo la procedura determinata dall’art. 97 del D.lgs. n. 50/2016 s.m.i. ed ad adottare i provvedimenti conseguenti.

AGGIUDICAZIONE
L’aggiudicazione al miglior offerente sarà perfetta ed efficace in via definitiva soltanto dopo che il Comune di Albaredo d’Adige avrà effettuato con esito positivo le verifiche e i controlli in capo all’aggiudicatario circa il possesso di tutti i requisiti di partecipazione richiesti dal bando e di tutti quelli richiesti dalle vigenti disposizioni di legge.

Il vincolo giuridico contrattuale per l’Ente sorge, ai sensi di legge, dalla data in cui il vincitore riceve la comunicazione di avvenuta aggiudicazione del presente appalto, fatto salvo l’obbligo per la ditta aggiudicataria di dare inizio all’esecuzione del servizio in pendenza della stipulazione del contratto.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
I dati personali forniti al Comune di Albaredo d’Adige sono trattati secondo quanto previsto dal d.lgs.196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali”, di seguito Codice Privacy, e dal “Regolamento UE 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (regolamento Generale sulla Protezione dei dati, di seguito GDPR)”.

Ai sensi dell’art. 13 del d.lgs. 196/2003 e dell’art. 13 del regolamento UE 2016/679 si comunicano le seguenti informazioni: 
· finalità di trattamento: i dati acquisiti verranno raccolti e comunque trattati nel rispetto dei principi di correttezza, liceità e tutela della riservatezza esclusivamente per le finalità relative al/i procedimento/i amministrativo/i della gara d’appalto;
· modalità di trattamento: il trattamento dei dati verrà effettuato dalla Stazione Appaltante in modo da garantirne la sicurezza e la riservatezza e potrà essere attuato mediante strumenti manuali, informatici e telematici idonei a trattarli nel rispetto delle regole di sicurezza previste dalle vigenti disposizioni legislative, regolamentari e di atti amministrativi in materia;
· titolare del trattamento: Comune di Albaredo d’Adige, piazza Vittorio Emanuele 1, 37041 Albaredo d’Adige (VR);
· responsabile del trattamento: Dr. Dario Turco, Responsabile del Procedimento e dell’Area Affari Generali del Comune di Albaredo d’Adige.

